

УТВЕРЖДЕН
протоколом заседания
Общественного совета при
Министерстве финансов
Республики Алтай
от «29» февраля 2024 г.

ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия
деятельности Министерства финансов Республики Алтай требованиям
антимонопольного законодательства за 2023 год

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) Министерством финансов Республики Алтай (далее – Министерство) сформирован и размещен на официальном сайте в разделе «Антимонопольный комплаенс» исчерпывающий перечень нормативных правовых актов Министерства за 2023 год (далее - перечень актов).

При размещении перечня актов указывалось обоснование реализации предлагаемых решений, в том числе их влияние на конкуренцию, а также адрес размещения текста нормативного правового акта Министерства. Замечаний и предложений по данному перечню актов в течение 2023 года не поступало.

Приказом Министерства от 21 марта 2023 г. № 01-01-10-00042 утверждены карта (паспорт) комплаенс-рисков и план мероприятий («Дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков Министерства на 2023 год (далее – Дорожная карта).

В течение 2023 года административно-финансовым отделом Министерства выполнялись следующие меры по минимизации и устранению рисков, утвержденных Дорожной картой.

Организация и проведение консультаций по вопросам противодействия коррупции – на постоянной основе, в том числе в рамках декларационной кампании 2023 года.

С 11 по 14 декабря 2023 года проведено тестирование государственных гражданских служащих Министерства на знание законодательства о противодействии коррупции в онлайн формате. В данном мероприятии приняли участие все государственные служащие Министерства, за исключением работников, находящихся в очередном отпуске и отсутствующих по причине временной нетрудоспособности.

Дополнительно к мероприятиям, указанным в Дорожной карте, осуществлены следующие мероприятия:

- освещение информации о Международном дне борьбы с коррупцией, посредством размещения такой информации на официальных страницах

Министерства в социальных сетях, а также на информационных стендах Министерства;

- разработка и распространение среди работников Министерства и работников подведомственных государственных учреждений памятки по противодействию коррупции;

- распространение среди сотрудников подведомственных государственных учреждений информационно-просветительских материалов по темам: «Порядок проведения проверок в целях противодействия коррупции», «Одна из ключевых ситуаций, при которой возникновение конфликта интересов является наиболее вероятной»;

- участие работников Министерства в Международном молодежном конкурсе социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции» в номинации «Лучший плакат».

В течение 2023 года юридическим отделом Министерства приняты меры по усилению контроля при организации проведения правовой и антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Министерства, организован еженедельный мониторинг законодательства в сфере антимонопольного законодательства и противодействия коррупции.

Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Министерством норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях в 2023 году не осуществлялось.

Таким образом, Министерством в течение 2023 года были проведены мероприятия, достаточные для минимизации и устранения комплаенс-рисков.

Приказом Министерства от 14 марта 2019 года № 64-п установлены ключевые показатели эффективности функционирования в Министерстве антимонопольного комплаенса.

По итогам 2023 года Министерством достигнуты следующие показатели:

- а) доля снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Министерства (по сравнению с предыдущим годом) – 0;

- б) доля проектов нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0;

- в) доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0.

Учитывая изложенное, функционирование антимонопольного комплаенса в Министерстве является высокоэффективным.